
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

 

П Р О Т О К О Л № 5 6  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 16.06.2021 г. 

Днес,  16.06.2021 г. онлайн чрез платформата WEBEX се проведе заседание на 

Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от д-р Антон Койчев, дм – председател на комисията, в  

12.30  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 7 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Някои от 

общинските съветници се включват със закъснение поради ангажимент, свързан с 

приемането на годишните финансови отчети на общинските дружества. Г-жа Яна 

Тодоранова посочи, че е необходимо комисията да бъде в пълен състав при 

обсъждането на т. 4 от дневния ред. 

Присъствали: д-р Антон Койчев, Милка Христова, Ирина Йорданова, Малина 

Едрева, д-р Веселин Милев, Владимир Митов, Михаил Паргов, Яна Тодоранова, 

Албена Кръстева, Диана Тонова. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

По предложения дневен ред бяха направени предложения за допълнение, описани в 

допълнителен дневен ред. Г-жа Тодоранова запита кога са включени допълнителните 

точки, на което д-р Койчев отговори, че са включени във вчерашния ден.  

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg 



Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
Д-р Антон Койчев – за 
Ирина Йорданова – за 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Владимир Митов - за 
Яна Тодоранова – за 
Албена Кръстева - за 
 
По т. 1 от дневния ред: Доклад за дейността № СОА21-МЦ29-189/28.05.2021 г. на 

изп. директор 
 
Комисията приема отчета за сведение. 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
 
По т. 2 от дневния ред: Писмо № СОА21-МЦ29-204/1/08.06.2021 г. относно 

определяне на представител за участие в конкурсна комисия 

 
Комисията определя д-р Веселин Милев. 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
 
По т. 3 от дневния ред: Разглеждане на актуалното състояние на МЦ ІХ-София 

ЕООД 
 



Д-р Койчев – Преди да започнем, ще кажа няколко уводни думи и ще ви предложа 

начин, по който да премине дискусията. На предното заседание г-жа Тодоранова, която 

се интересува от проблема, което е похвално, предложи да изслушаме районния кмет г-
н Кръстев, той е с нас. Говорихме и с г.жа Гергана Николова, тя е в системата, тя е 

публично известна, един от общопрактикуващите лекари, която има медийни изяви, 

собствена позиция, освен всичко друго е наемател в ДКЦ-то. Ще изложи своята гледна 

точка. След това ще влезем в дискусия, ще потърсим дефинитивно изясняване и 

разрешаване на въпроса, който стои с МЦ ІХ. 
 
Я. Тодоранова – Писах на М. Паргов, за да попитам до къде са стигнали на балансовата 

комисия. 
 
Д-р Койчев – Д-р Милев се качи да ги покани, те са три етажа над нас. Г-н Кръстев 

беше любезен да ни изчака до края, д-р Николова също. Всеки момент очаквам да 

дойдат и останалите съветници. 
 
Т. Кръстев – Ще ви запозная докъде сме стигнали с обследването на сградата. Защото 

това е в приоритетите на районната администрация да опитаме да възстановим сградата 

и да направим мястото приемливо за гражданите, а за самата медициска услуга ще 

разчитам на вас и на хора като д-р Николова, които да направят това. В момента на 

слайдове вървят снимките на двора, който районната администрация почисти и направи 

уютен, за да могат гражданите да идват и да не се притесняват. Имахме много сигнали 

за опасни дървета, шубраци. Това е задължение на директора. На 27 май сключихме 

договор с фирма, която да направи конструктивно замерване, проучване, съевременно 

да се освидетелства сградата дали е опасна или не. Успяхме да влезем във всички 

кабинети. Това, което прави впечатление, е че в кабинетите, за които медицинският 

център отговаря, са в добро състояние. Тези, които се отдават под наем, са оставени на 

самотек. Първото обследване установи, че сградата няма конструктивни проблеми, в 

момента проучваме терасата, защото това е бивша детска градина, отпред има тераса, 

която е достроявана допълнително, в момента я изследват, защото пукнатините, които 

има, са от слягане, за да видим какви са необходимите мерки. След като се направи 

обследването, ще предложа на комисията да се направи външно саниране с подмяна на 

дограмата и необходимите мерки с отводняване на покрива. Направи ми впечатление, 

че е изрязана отоплителната инсталация. Във всяка сграда е имало котелно, с което се е 

отоплявала сградата. Изрязани са радиаторите, те са премахнати, сигурно има 

основание. Но през 2012 г. с решение 563/08.11. на СОС тази сграда е апортирана в 

капитала на медицинския център. Трябва да се види това. На хората е обяснявано, че 

вътре има два рентгена, които не видяхме при обхождането на сградата. Мисля, че 

трябва да се провери къде са тези два рентгена. Това са нещата, които сме свършили до 

момента. След като приключи обследването, ще ви предоставя всички документи. 
 
Д-р Койчев – Давам думата на д-р Николова. 
 
Д-р Г. Николова – Аз съм наемател в девета поликлиника, откакто съществува, от 2000 

година. Условията вътре са крайно неприемливи за работа. Няма отопление, през 

зимата температурите в чакалнята са минус 4, толкова и в кабинета, докато се стопли, 

трябва да си тръгнем. Няма възможност инвалид да се качи до втория етаж, защото 

няма рампа. Ако се случи пациент, за когото викаме Бърза помощ, много е трудно 

влизането на линейка в двора. Когато има пациент с инфаркт, се налага аз, сестрата и 

колегата от Бърза помощ да го носим на ръце. Няма тоалетни за пациентите. Идват хора 



с различни проблеми. Преди имаше, сега е затворена. Плащам охрана, която я няма. 
Плащам наем на кабинета с консумативите, на стойност 200 лева. За режийни плащам 

138, 60 лева за 4 дни. Не ми е ясно поради каква причина имам такива режийни през м. 

юни. Надявам се да ни обясните. Плаам си сама охраната, интернета, биологичните 

отпадъци, всичко, което се налага. Имам друг кабинет в Пета градска болница,  там 

директорът и ръковдството са решили, че за да имат работещо лечебно заведение, 

трябва да имат общопрактикуващи лекари, имаме съвсем различни условия за наем и 

съвсем различни условия за труд. Мисля, че тези неща по някакъв начин трябва да 

бъдат променени, защото още една колежка, ОПЛ, спря своя договор с ДКЦ 9 и 

преустанови работата си. Имам парно в този кабинет, но там режийните не са 140 лева, 

при положение, че имам парно. 
 
Д-р Койчев – Моето желание да бъдете включена в заседанието на комисия, беше 

поради две основни причини. Първо – поради историческа памет какво е било и можете 

да кажете какво е днешното състояние, и другото – вие сте от хората, които 

осигурявате базисна медицинска грижа, от която хората имат нужда и за която се 

притесняват и която ние се мъчим да разрешим с общи усилия. Каква е комуникацията 

Ви до момента с д-р Лалев, сигурна съм, че сте го запознавали многократно с тези 

проблеми. 
 
Д-р Николова – При поредното желание да се покачи наемът, имам писмо, че ако в 

тридневен срок не си подпиша договора за 205 лева, да се счита за анулиран договорът 

ми за наем, защото владея кабинета, без да имам правно основание. Това е било 2013 

година, тогава наемът ми стана на 204 лева и трябваше да се обърнем за помощ към 

БЛС и адвокатите на БЛС, за да можем по някакъв начин да влезем в режим да не се 

покачват още повече наемите на колегите за тези „чудесни“ условия, в които се 

намираме. В резултат на това, че не са заплащани заплати на персонала, са запорирани 

сметките на ДКЦ-то и бяхме „приятно“ изненадани в един момент, кагота на вратата на 

кабинета дойде представител на ЧСИ да ни връчи на нас, лекарите, работещи там, 

запорни съобщения за това, че ДКЦ дължи суми и трябва да си плащаме наемите на 

ЧСИ, а не да ги превеждаме на ДКЦ. Обаче не мога да платя отделно режийни и наем и 

ако нямам ток, не мога да работя. Благодаря за намесата на кмета на р-н „Сердика“, към 

когото се обърнах за помощ, бях оторизирана от колегите, бяхме 10 ОПЛ, които 

получихме запорните съобщения. Не смятам, че може така да се работи, да се налага да 

търсим помощта на кмета, за да може да се възстановят възможностите, да е ясно какво 

ще плащаме, за да можем да работим спокойно. 
 
Д-р Койчев – Имате думата за въпроси и изказвания. 
 
Я. Тодоранова – Г-н Кръстев, благодаря за информацията. Дали имате реалистична 

прогноза кога ще може да предоставите една сметка какво е необходимо – средства, 

дейности, за да се приведе сградата във вид, който да позволи развиване на нормална 

дейност? 
 
Т. Кръстев – На 27.05. сключихме договор с фирма, най-важното е да видим 

състоянието на сградата и необходимите строително-ремонтни дейности. Надявам се до 

седмица най-много да се приключи. Трудното беше да се влезе във всички кабинети, да 

се направи пълен оглед. Важно беше да не прекъснем и процеса в лекарските кабинети. 

След това ще ни дадат всички сметки и КСС, надявам се до две седмици да ви запозная 

с пълната фактология. Но е важно какви ще са действията после. Защото ако се 



продължи по същия начин да се управлява, ще изгоним всички медицински 

специалисти, те са в съседната сграда, наемат си кабинети там, в частната сграда, 

купуват си кабинети и са малко тези мохикани като д-р Николова, които стоят и си 

ползват кабинетите заради пациентите. Разчитам да се направи проверка къде са 

изчезнали всички неща, двата рентгена, може би има някакво основание, но нека да го 

видим заедно, защото всички питат къде са рентгените, защо сме на студено, при 

положение, че имаше инсталация, която отопляваше. 
 
Д-р Койчев – Въпросът е основателен, засега не намираме документация, в процес на 

търсене сме. 
 
Я. Тодоранова – Ще очаквам резултата, за да сме наясно как да планираме 
възстановяването на дейността. 
 
Д-р Койчев – Въпросът има две решения, които трябва да вземем. Едното е в 

патримониума на районната администрация, другото е да вземем решение за изпълване 

със съдържание на медицинския център, т.е възобновяване на дейността му. Това е 

нашата отговорност, ще предложим на колегите как хората да не остават без 

медицинско обслужване и постепенно да се съживи ДКЦ-то. 
 
М. Христова – Струва ми се, че паралелно трябва да вървят и двата процеса. Единият, 

който е свързан с материално-техническата база, която е важна, но не е решаваща. 

Решаващ е кадровият ресурс предвид обстоятелството с дефицита на медицински 

кадри, който е тотален както за страната, така и за общинското здравеопазване. Според 

мен е необходимо да получим информация, тъй като няма годишен финансов отчет, 

представен от това ДКЦ, няма бизнес-план, какви медицински специалисти работят 

там, не само ОПЛ и стоматолозите, а има ли специалисти, останали на трудов или 

граждански договор към самия МЦ, за да сме наясно с какво разполагаме. Какви са 

базовите специалности, които са необходими, и откъде бихме могли да ги набавим. 

Дали ще търсим колаборация с друго общинско лечебно заведение или ще търсим 

вариант за външни специалисти. Но да не се изправяме пред ситуация, че ще сме 

вложили една инвестиция, ще имаме сграда, но тя ще е без човешкия фактор. Ясно е, че 

кардиолог, невролог и др. са специалности, които са жизнено необходими. Много пъти 

съм получавала отговор, че съседният медицински център, който е частен, запълва 

донякъде празнотата и предлага услуги. Не е лошо да имаме информация за 

специалистите там и дали наистина покрива нуждите, или отговорността основно 

трябав да лежи върху нашия общински център. 
 
Д-р Койчев – Много съм доволен от това изказване. Аз го споделям. Д-р Чеуз може да 

ни даде информация каква е натовареността, какви прегледи се отчитат, какви лекари 

има. Вялно е, че частният медицински център задоволява донякъде нуждите, но имаме 

отговорност. Може би пътят друго общинско лечебно заведение да осигури 

специалисти, е удачен, постепенно да почнем отново да го развиваме. 
 
М. Паргов – Днес променихме комисията с друг час, поради Ваш ангажимент. Нямам 

идея на каква точка сте, преди 15 минути разбрах, че има допълнителни точки. Тази 

дискусия в момента беше по наша инициатива с Я. Тодоранова, аз съм я изпуснал 

половината, дават ми се някакви снимки да гледам, нез нам какво сте обсъждали 

досега, ще изгледам после онлайн дискусията, не мога да се включа в момента, защото 

нямам представа какво става.  



Д-р Койчев – Г-н Кръстев каза каква е ситуацият със сградата, как се движим във 

времето, сега говорим върху втората част от задачата, отново да заработи, тове е в 

резюме. 
 
Я. Тодоранова – Бих искала да добавя, че при разглеждане на МЦ 9 е редно да включим 

и филиала, който е в кв. Бенковски – състояние на сградата, наличен персонал. 
 
Д-р Койчев – Там са наематели, не са общински служители. 
 
Т. Кръстев – През 2018 г. е изваден от капитала и вече не е филиал, това е сграда, която 

се дава под наем. 
 
Я. Тодоранова – Мой е пропускът. Ако не е част от капитала, е съвсем отделна тема. 
 
Д-р Койчев – Темата остава отворена. Ще я разглеждаме, докато не достигнем 

съответното решение. 
 
 
По т. 1 доп. от дневния ред: Доклад № СОА21-ВК08-6032/1/04.06.2021 г. относно 

отдаване под наем на части от имот – публична общинска собственост, чрез 

провеждане на публично оповестен конкурс 
 
Г-н Младенов представи доклада накратко. Срокът е 10 години. Наемът е различен, 

защото са различни квадратурите. 
 
Д-р А. Койчев – Имаме практика да даваме съгласие за наем до 5 години, но ако 

отчетем специфичните нужди, че е за медицинска дейност в периферен район и има 

нужда от функционирането на подобен тип кабинети. 
 
Я. Тодоранова – Сигурна съм, че тук причината за 10 години е предназначението и не е 

по правилата, които сами си поставихме. От друга страна 10 години е много дълъг срок, 

възможно е пазарната конюнктура да се промени съществено. Дали да не го направим 

5+5. 
Д-р Койчев – Коментарите ти са релевантни. Но г-н Младенов ще каже, че хората имат 

нужда от тези услуги и малко по-трудно се намират желаещи, и  осигуряваме 
устойчивост на присъствието на медицински специалисти. 
 
Мл. Младенов – Точно така, практиката показва, че като дойде доктор, той седи 20-30 
години. 
 
Д-р Койчев – Но не възразявате да бъде така? 
 
Мл. Младенов – Не. 
 
Комисията подкрепя доклада, като предлага следното изменение в приложения проект 

за решение: 
  



В т. 1 срокът за отдаване под наем на обектите да стане 5/пет/ години  
 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
Д-р Антон Койчев – за 
Ирина Йорданова - за 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Владимир Митов - за 
Яна Тодоранова – за 
Албена Кръстева - за 
 
Заседанието по т. 2 и т. 3 доп. се води от Ирина Йорданова 
 
По т. 2 доп. от дневния ред: Доклад № СОА21-ВК66-5546/11.06.2021 г. относно 

даване на съгласие за увеличаване на капитала на „ДКЦ ХVІІ-София“ ЕООД чрез 

непарична вноска 
 
Д-р Койчев накратко представи доклада. 
 
Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
Д-р Антон Койчев – за 
Ирина Йорданова - за 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Владимир Митов - за 
Яна Тодоранова – за 
Албена Кръстева - за 
 
 



По т. 3 доп. от дневния ред: Доклад № СОА21-ВК66-5541/11.06.2021 г. относно 

даване на съгласие за увеличаване на капитала на „ДКЦ ХІІ-София“ ЕООД чрез 

непарична вноска 
 
 
Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение  
 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 7 

За 7 
Против - 
Въздържали се - 
 
Д-р Антон Койчев – за 
Ирина Йорданова - за 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Владимир Митов - за 
Яна Тодоранова – за 
Албена Кръстева – за 
 
По т. 4 от дневния ред: Разни 
 
Поради изчерпване на дневния ред д-р Койчев закри заседанието в 13,15 часа. 

Протоколът е изготвен на 17.06.2021 г. 

 

Изготвил: 
Б. Цонева-главен 

експерт 
  

 

 
Председател на постоянната 

комисия по здравеопазване и 

социална политика Д-р Антон Койчев,дм 
 
Заместник-председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика Милка Христова 
 


